
Конспект по развитию речи 

Тема: «Моя любимая мама»  

 

Цель: развивать   коммуникативно — познавательное восприятие; содействовать 

созданию обстановки общей радости, хорошего настроения. 

Задачи: познакомить детей с праздником «День матери»; способствовать развитию 

речи детей и активизации словаря; развивать у детей доброе отношение и любовь к 

своей маме. Дать детям представление, что у всех есть мамы. Учить детей отвечать на 

вопросы воспитателя, правильно подбирать прилагательные и глаголы; развивать 

зрительное внимание, логическое мышление; воспитывать доброе, 

уважительное, внимательное отношение к маме. 

Словарь: мама,  заботливая, любимая, добрая 

Материал: ваза, цветы, иллюстрации животных и птиц и их детенышей. 

 

Ход занятия: 

Воспитатель:  Ребята, я прочитаю стихотворение, а вы отгадайте про кого оно. 

Кто любовью согревает, 

Всё на свете успевает, 

Даже поиграть чуток? 

Кто тебя всегда утешит, 

И умоет, и причешет, 

В щёчку поцелует – чмок? 

Дети: мамочка родная! 

Воспитатель: Правильно, это мама. Осенью, в конце ноября, мы отмечаем праздник 

– день Матери. которое мы посвящаем самым добрым, самым чутким, самым 

нежным, заботливым, трудолюбивым и конечно же самым красивым – нашим мамам. 

- Ребята, давайте с вами поговорим о самом близком человеке. Вы можете назвать 

его? (Это мама). 

Воспитатель:   У каждого из вас есть мама. Она любит вас, заботится о вас. Всегда 

находится рядом и готова придти к вам на помощь в любую минуту. А вы любите 

своих мам, знаете как их зовут. (Дети называют как зовут их мам) 

- Конечно, это мама! А все ли дети знают имена своих мам? (Дети называют). 

- Какие красивые имена у ваших мам. 

- Ребята, а вы своих мам любите (Да). 

- Хотите сделать мамам подарок? (Да). 

- Вот, посмотрите, какая красивая ваза. Давайте подберем для своей мамы самые 

нежные, самые ласковые слова и соберем букет  для наших мам. 

 Игра: «Назови ласково свою маму» 

Какие они, ваши мамы? (Дети подбирают слова, воспитатель помогает детям 

наводящими вопросами). 

- Когда мама обнимает вас, гладит по голове, целует. Она какая? (Ласковая) 

- Когда мама модно одевается? Какая она? (Красивая). 

- Когда мама не ругает, когда вы шалите. Какая она? (Добрая). 

- Когда мама улыбается, смеется? Какая она? (Веселая). 

- А если вы маму любите, то она какая? (Любимая). 

- Когда мама заботится о вас, какая она? (Заботливая) 

- Молодцы, вот, сколько чудесных слов собрали мы в  букет  для мамы.  



- Как хорошо, когда у каждого ребенка есть своя мама. А знаете ли вы, что мамы есть 

не только у детей. Мамы есть и у птиц, и у животных. 

У зайчат мама … (зайчиха). 

У лисят мама … (лиса). 

У волчат мама … (волчица). 

У медвежат мама … (медведица). 

У бельчат мама … (белка). 

У утят мама … (утка). 

У цыплят … (курица). 

У поросят … (свинья). 

У теленка (корова). 

У жеребенка … (лошадь). 

- Мамы птиц и животных так же любят своих детей, как и ваши мамы.  

- Они учат их всему: умываться, чистить шерстку, бегать, прыгать, добывать себе 

корм.  

Динамическая пауза «Чему нас научили мамы …» 

- Ребята, покажите, как вас мамы всему учили. (Дети показывают движения, 

повторяют глаголы). 

• Ходить 

• Прыгать 

• Умываться 

• Причесываться 

• Ложкой есть 

• Топать ножками 

• Хлопать ручками и т. д. 

- Ребята, давайте громко скажем мамам за то, что, всему нас научили: «Мамочка, 

спасибо». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Конспект занятия (рисование ладошками) 

Тема: «Букет для любимой мамочки»  

 

Цель: Расширять представления о празднике «День матери»; вызывать 

положительные эмоции от совместной работы в процессе продуктивной 

деятельности. 

Задачи: познакомить детей с новой техникой рисования: «Печать  ладошками». 

Способствовать обогащению и закреплению знаний детей о животных и их 

детёнышей; развивать  внимание,  усидчивость, мелкую моторику руки; воспитывать 

чувство нежности, любви к маме. Воспитывать у детей интерес к художественному 

слову. Воспитывать культуру общения и желание работать в коллективе. 

Словарь: цветы, букет 

Материалы: разведённая гуашь, ватман для рисования красками с заготовками для 

рисунка (ваза), влажные салфетки, кукла Маша, Д/игра: «Чей малыш?» 

 

Ход занятия  

Воспитатель: - Ребята посмотрите кто к нам в гости пришёл. Ребята к нам в гости 

пришла кукла Маша. 

-Давайте поздороваемся с Машей. (Дети здороваются) 

- Ребята Маша принесла собой книжку и хочет, что бы мы почитали, ведь она сама не 

умеет читать. Давайте я почитаю, а вы вместе с Машей послушаете. 

Воспитатель:  Ребята, я прочитаю стихотворение, а вы отгадайте про кого оно. 

Кто любовью согревает,  

Всё на свете успевает,  

Даже поиграть чуток?  

Кто тебя всегда утешит,  

И умоет, и причешет,  

В щёчку поцелует – чмок?  

Дети: мамочка родная!  

Воспитатель: Правильно, это мама. Ребята осенью, в конце ноября, мы отмечаем 

праздник – день Матери. 

Игра «Ма-моч-ка». 

Давайте поиграем в игру. Я буду задавать вопросы, а вы отвечайте громко и 

дружно «Ма-моч-ка». 

-Кто пришел ко мне с утра? 

-Кто сказал: «вставать пора»? 

-Кашу кто успел сварить? 

-Чаю в чашку кто налил? 

-Кто косички мне заплёл? 

-И весь дом один подмёл? 

-Кто меня поцеловал? 

-Кто ребячий любит смех? 

-Кто на свете лучше всех? 

Воспитатель:   У каждого из вас есть мама. Она любит вас, заботится о вас. Всегда 

находится рядом и готова прийти к вам на помощь,  в любую минуту. А вы любите 

своих мам, знаете как их зовут. (Дети называют как зовут их мам) 

Как вы думаете,  у животных есть мамы? 



Дети:  Есть. 

Воспитатель:  У котенка - мама кошка, у щенка - собака, у теленка - мама корова, у 

козленка - мама коза, у поросенка – свинья (рассматривание иллюстраций). Они 

заботятся о своих детенышах.    Дети, как это происходит? (Взрослые животные 

кормят своих детенышей, оберегают их от опасностей, учат их). 

-Ребята давайте подойдем и посмотрим все ли малыши нашли свою маму, а если они 

потерялись то мы им поможем. 

Дидактическая игра: «Чей малыш?» 

 

Физкультминутка. 

Три медведя 

Три медведя шли домой: - Ходьба на месте 

Папа был большой – большой, - Ходьба на носках, руки вверх 

Мама с ним поменьше ростом, - Ходьба, руки вперед 

А сынок – малютка просто. - Ходьба на месте в полуприседе 

Очень маленький он был, 

С погремушками ходил. - Движения руками, имитирующие игру с 

Динь- динь, динь-динь!    погремушками 

 

- Ребята я предлагаю вам подарить мамам красивый букет. А где же мы его возьмём, 

ведь на улице осень и цветы уже не растут? (Ответы детей). 

- А мне сейчас Маша подсказала, что цветы мы можем нарисовать. 

Давайте нарисуем нашим мамам большой красивый букет. Рисовать будем 

ладошками. Посмотрите, пожалуйста, как это буду делать я.. 

(Воспитатель показывает способ изображения). Затем дети рисуют ладошками. 

 

        В конце занятия все вместе рассматривают готовую работу. 

Итог занятия. О ком мы сегодня говорили? (О мамах). А какие наши мамы (Ответы 

детей). А вы детки растите послушными и не огорчайте своих мамочек. 

 

 

униципальное дошкольное образовательное автономное учреждение 

центр развития ребенка - детский сад "Фантазия" 

Конспект тематической непосредственной образовательной деятельности  

«Праздник День Матери» 

во второй младшей группе  

Подготовила: 

Драган Н. А. 

Цель: расширение знаний детей о роли мамы в их жизни. 

Задачи: 

- способствовать созданию праздничной, доверительной атмосферы; 

- учить детей выражать любовь к самому близкому и родному человеку- маме;  

-развивать положительное отношение ребенка к окружающему миру; 

- развивать интерес ребенка к своим близким; 

- способствовать сплочению детского- родительских отношений; 

- способствовать развитию детской речи через выразительное чтение стихов; 

- воспитывать доброе, заботливое отношение к маме. 

Ход непосредственной образовательной деятельности: 



Воспитатель: 

День матери — чудесный, добрый праздник,С ним поздравляем Вас мы от души. 

Желаем мира, теплоты, удачи, счастьяБлагополучия, любви и красоты 

Сегодня на целом светеПраздник большой и светлый, Слушайте мамы, слушайте!Вас 

поздравляют дети! 

Дети встают полукругом и рассказывают стихотворение вместе с воспитателем, 

показывая характерные жесты: 

Мама – это небо! (руки вверх) 

Мама – это свет! (руками вверху показываем фонарики) 

Мама – это счастье! (руки к груди) 

Мамы – лучше нет (наклоняемся вперед и машем головой нет-нет) 

Мама – это сказка! (большой палец вверх) 

Мама – это смех! (смеемся, улыбаемся) 

Мама – это ласка (гладим себя по голове) 

Мамы – любят всех! (шлем воздушный поцелуй двумя руками мамам) 

Ребенок: (красная атласная лента на голове) 

Улыбнись скорее, мама, 

Я на сцену выхожу, 

Оцени мои старанья - 

Я ведь для тебя пляшу! 

Танец «Мы милашки, куклы-неваляшки». (танцуют девочки) 

Воспитатель: 

Мама. С этим словом дети рождаются на свет. Мы все любим наших мам и в этот 

замечательный праздник собрались здесь, чтобы поздравить тех, кто любит нас и 

кого любим мы — наших матерей! Послушаем наших ребят! 

1. Мамочка родная, 

Я тебя люблю 

Я сорву цветочки, 

Тебе их подарю. 

2.Мама – солнышко, цветочек, Мама – воздуха глоточек, Мама – радость, мама 

смех, Наши мамы лучше всех. 

3.Маму нежно обниму,Крепко поцелую,Потому что я люблюМамочку родную! 

4.Мама, мамочка, мамуля,Больше всех тебя люблю я,Лучше нет тебя на свете,Знают 

это все, все дети. 

Ребенок: 

Мамочку свою люблю я, 

Для нее я потанцую. 

Звучит «Танец маленьких утят». Дети танцуют. 

Воспитатель: 

Сколько звезд на ясном небе!Сколько колосков в полях!Сколько песенок y 

птицы!Сколько листьев на ветвях!Только солнце — одно на свете.Только мама — 

одна на свете. 

Ребята, все мы знаем, как зовут наших любимых мамочек?! 

(Ответы детей) 

А давайте с вами сыграем в игру «Назови имя мамы». И поможет нам в этом 

волшебный мяч: мы будем передавать его по кругу и называть имя любимой 

мамочки!!! Ну что, готовы?! 

Раз, два, три,  



Игру начни! 

Игра с мячом «Назови имя мамы». 

Для ребят дороже мамыНикого на свете нет.Шлют вам дети нашей 

группыТанцевальный свой привет. 

Звучит мелодия «Мы ногами топ-топ» Железновой. Дети танцуют. 

Воспитатель: 

Пусть льется песенка ручьемИ сердце мамы согревает.Мы в ней про мамочку 

споем,Нежней которой не бывает. 

Дети выполняют пальчиковую гимнастику «Я пеку, пеку, пеку…» под музыку А. 

Филиппенко "Пирожки". 

Воспитатель: 

Мы подарок мамеПокупать не станем,Нарисуем самиСвоими руками.Можно вышить 

ей платок,Можно вырастить цветок,Можно дом нарисовать,Речку голубую,А еще 

расцеловать,Маму дорогую! 

Дети шлют воздушный поцелуй для мам. Презентация подарка для мамы. 

Воспитатель: 

Посвящаем мы мамам успехи, победы,А в День Матери, в праздник всеобщей 

любви,Мы желаем, чтоб их миновали все беды,Чтоб их дети им только лишь счастье 

несли. 
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